

- **Нетни активи на домакинствата в животозастрахователни резерви и в резерви на пенсионни фондове (F.61)**, от които: Нетни активи на домакинствата в животозастрахователни резерви (F.611) и Нетни активи на домакинствата в резерви на пенсионни фондове (F.612).

- **Предплатени застрахователни премии и резерв за предстоящи плащания (F.62)**

### **Други сметки, подлежащи за получаване/плащане (F.7)**

Тази категория е разделена на две подкатегории: Търговски кредити и аванси (F.71) и Други сметки за получаване/плащане, с изключение на търговски кредити и аванси (F.79).

- **Търговски кредити и аванси (F.71)**

Подкатегорията **Търговски кредити и аванси (F.71)** се състои от всички операции с търговски кредити и аванси, т.е. финансови искове, произтичащи от прякото разсрочване на кредит от страна на доставчици и купувачи за операции със стоки и услуги и авансови плащания за работа, която е в процес на изпълнение, или ще бъде предприета и свързана с такива операции.

- **Други сметки, подлежащи за получаване/плащане, с изключение на търговски кредити и аванси (F.79)**

Подкатегорията **Други сметки, подлежащи на получаване/плащане, с изключение на търговски кредити и аванси (F.79)** се състои от всички операции с други сметки, подлежащи на получаване/плащане, с изключение на търговски кредити и аванси. Обикновено става дума за финансови искове, които произтичат от разликата във времето между разпределителни операции или финансови операции на вторичния пазар и съответното плащане. Тук се включват: данъци, социални осигуровки, заплати и възнаграждения, дивиденди, лихви и други.

**3. ИЗТОЧНИЦИ НА ДАННИ**      Финансовите сметки се разработват на базата на данни, получавани чрез стандартни въпросници, разработени в Националния статистически институт. Заедно с това се използва и агрегирана информация, предоставена от други институции като Българската народна банка, Министерството на финансите, Централния депозитар и други.

### **Стандартизирани счетоводни отчети**

С помощта на стандартизираните счетоводни отчети се осигурява значителна част от данните, необходими за разработване на финансовата